
Referat af Tirsdagsdamernes opstartsmøde den 26. marts 2024 kl. 19.00 
 
På udvalgets vegne bød Wilma velkommen til mødet. Formålet med mødet er at drøfte udvalgets forslag til 
program for den kommende sæson og ikke mindst at mødes til snak og hygge efter vinterperioden, som i 
denne vinter har været præget af nedbør i store mængder.  
 
Derefter præsenterede de 24 deltagere kort sig selv.  
 
Inden gennemgangen af turneringsprogrammet blev Merethe udpeget som dirigent.  
 
Turneringer i 2024  
I år har udvalget besluttet at flytte månedsturneringerne fra den første til den sidste tirsdag i måneden 
naturligvis med nødvendige undtagelser. Bortset herfra følger programmet sidste års model, således at 
månedsturneringerne i de fleste tilfælde spilles som holdturneringer, mens formiddags- og 
eftermiddagsturneringerne på de øvrige tirsdage spilles som individuelle Stableford-turneringer.  
 
Selv om månedsmatcherne vil blive spillet den sidste tirsdag i måneden, har udvalget besluttet ud over 
månedsmatchen den 30. april også at holde en åbningsturnering den 2. april 2024 kl. 16.00, hvor det dog 
næppe vil være muligt at spille alle 18 huller. Norddjurs Golfklub holder sædvanen tro åbningsturnering i 
april - i år den 7. april, så set i lyset, at der bliver tre turneringer i april, har vi valgt at få en let anretning til 
Tirsdagsdamernes åbningsturnering, således at turneringsgebyret bliver 90 kr.  
 
Den planlagte nytårsturnering i januar måned blev aflyst, da banen var lukket. Det råder vi bod på med en 
turnering den 9. juni 2024 - måske en ”forsinket nytårsturnering” med, hvad dertil hører. 
 
I uge 34 lægger Lübker bane til Danish Championship i Lübker. Det skulle gerne betyde, at mange af de 
gæster, der kommer for at se de professionelle spille golf, vil lægge vejen omkring vores klub for selv at 
spille. Derfor afholder klubberne i klubben ingen turneringer i uge 34.  
 
”Uge 34” rimer normalt på festuge her i klubben med billig greenfee, men i år flyttes festugen til uge 35, 
hvor vi også gerne skulle have mange gæster i klubben, som vil spille en runde golf og nyde lidt mad og 
drikke på terrassen eller i klubhuset. Derfor afstår klubberne i klubben også i uge 35 fra at afholde 
turneringer. Det betyder, at månedsturnering i august ikke kan holdes den sidste tirsdag i måneden, men 
midt i måneden.  
 
Vi planlægger en udebaneturnering søndag den 1. september. Det er endnu ikke besluttet, hvor den skal 
holdes - sidste år var vi i Aarhus Aadal, og året før i Viborg. Udvalget modtager gerne forslag til, hvor 
udebaneturneringen kan holdes - Det skal være inden for rimelig køreafstand. Vibeke Søndergaard foreslog 
på mødet Hammel Golfklub.  
 
Ligesom sidste år vil vi også i år invitere de kvindelige medlemmer af Klub 37 til en fælles turnering. Det 
bliver den 10. september.  
 
Venskabsturneringerne er fastlagt. Den 14. maj 2024 skal vi til Grenaa, mens Randers Fjord og Randers 
Golfklub kommer til Norddjurs, hhv. den 11. og den 25. juni.  
 
Nogle vil givetvis savne Pink Cup-turneringen i programmet, men på medlemsmødet i oktober blev det 
besluttet at droppe Pink Cup i år. Det betyder dog ikke, at der ikke kommer en Pink Cup-turnering til næste 
år - det må vi se på i løbet af året. Pink Cup sekretariatet beklager, at Norddjurs Golfklub ikke er med i år, og 
har oplyst, at Norddjurs Golfklub gennem de godt 20 år Pink Cup har eksisteret, har samlet i alt knap 
600.000 kr. til kampen mod brystkræft. Det kan vi vist godt være stolte af. 



 
Standard lokalregel E-5  
Muligheden for at indføre lokalregel E-5 i Tirsdagsdameturneringerne blev drøftet. Efter mødet er det 
afklaret, at DGU anbefaler, at lokalreglen gælder for de turneringer, som klubberne i klubben afholder.  Den 
anbefaling følger vi.  
 
Starttid tirsdag formiddag  
Der blev spurgt om, starttiden kan være tidligere end kl. 09.30.  
Wilma svarede, at bestyrelsen tidligere har givet afslag på at ændre starttidspunktet.  
Blandt de fremmødte var 3 for at ændre starttiden, mens øvrige var neutrale eller ønskede at fastholde 
starttiden.  
 
Indberetning af runder  
Som nævnt spilles månedsturneringerne for det meste holdspil, mens der de øvrige tirsdage spilles 
individuel Stableford.  
 
Det betyder, at månedsturneringerne sjældent er tællende runder, mens Stableford runderne altid er. 
Der er nogle, der synes, det er ”træls”, at runderne er tællende p.g.a. risikoen for at gå op i handicap, men 
med det handicapsystem, vi har i dag, hvor handicappet beregnes som gennemsnittet af de bedste 8 
handicapresultater ud af de seneste 20 runder - ovenikøbet begrænset af både soft og hard cap - så bliver 
handicappet mere retvisende, hvis alle runder indberettes. I udvalget vil vi dog ikke tvinge nogen til at 
indberette - men blot opfordre til, at man altid gør det.   
 
Vi vil minde om, at alle scorekort skal afleveres til turneringsledelsen umiddelbart efter hver turnering, 
uanset om man har fået en høj eller en lav score, og også selv om scoren er indberettet elektronisk.  
 
Kan man til Tirsdagsdameturneringerne kun nå at spille 9 huller - så er det ikke et problem. Når man spiller 
9 huller, tildeler GolfBox spilleren 17 point på den ikke spillede sløjfe, men når vi i udvalget omregner en 9 
hullers runde til 18 huller, så vælger vi en anden metode, nemlig at spilleren får samme point som på den 
spillede sløjfe minus 1 point. - Har man på den spillede sløjfe eksempelvis opnået 13 point, giver det 30 
point i GolfBox og 25 point hos Tirsdagsdamerne.  
 
Forplejning  
Vi vil i udvalget bestille maden i bedre tid end hidtil, således at vi i højere grad kan få indflydelse på 
menuen. Har I ønsker til menuen, så hører vi gerne fra jer.  
 
I Norddjurs Golfklub har vi ikke et produktionskøkken, men hver klub i klubben må selv lave mad 1-2 gange 
i løbet af året. Er der nogen, der har lyst til det, så sig endelig til.  
 
Spillemakker  
Vi ved, at nogle af klubbens medlemmer - måske især tilflyttere fra andre klubber - savner en spillemakker. 
Vi har talt om det før, og en god mulighed er at bruge Facebook-siden ”Spillemakker Norddjurs Golf”, som 
er en gruppe for spillere i Norddjurs Golfklub. Ud over den mulighed har klubbens sekretær, Annelise, 
hængt en seddel op i foyeren, hvor man kan skrive sig på, hvis man savner en at spille med eller gerne vil 
have nogle flere at spille med. - Rita Kirkegaard tilføjede, at man altid er velkommen til at sætte sig på 
reserverede tider, hvor der er færre end 4 spillere.  
 
Inden mødet sluttede med en tak til deltagerne for gode input, blev der sat to præmier på spil blandt de 
fremmødte. Med Ana Knight og Mariann Brodtkorb som lykkens gudinder blev de heldige vindere Elsebeth 
Ring og Merethe Bering. 
 


